

家住河北省邯郸市肥乡县的孟书菊和王瑞红姐妹俩今年40岁了,虽然自小就知道是领养的孩子,但由于父母的隐瞒,姐妹俩一直不知道自己的出生地在哪,她们又是在何种情形下被领走的。一个月前,她们的养父母终于说出了真相,原来她们一个生养在常州,一个生养在无锡。得知这一线索后,两人当即赶赴常州无锡来寻亲,但遗憾的是,岁月的变迁让这些线索断了线,父母是否安好?他们为什么要把自己送走?姐妹俩希望能通过快报的力量帮她们找到亲生父母,了却自己的一大心愿。

40年前,常州无锡两女婴被抱养 40年后,两人携手回来寻亲

【寻亲】想知道失散40年的亲人在哪里

“我们是河北肥乡的,两个人都是40岁,直到一个月前,我们才从父母的口中得知我们是江苏的,一个生在常州,一个生在无锡”。昨日,千里迢迢赶赴常州寻亲的王瑞红和孟书菊找到记者,希望通过报社,找到自己失散40年的亲人。

孟书菊告诉记者,姐妹俩从小就知道两人都非父母亲生,“小时候没觉得有什么不同,但随着年龄的增长,总想知道自己的亲生父母在哪里,自己是从哪

里抱过来的,但问过好多次,父母就是不说。”后来姐妹俩考虑到养父母的想法,也就不再提这个事了。

直到一个月前,周围一个朋友成功找到了失散的亲人,这让王瑞红再次有了寻亲的念头,“养父母有个亲生女儿,是我的妹妹,有一天我就把这个想法告诉了她,让她去做父母的工作,经过好几天的劝说,养父母终于同意将我们的身世原原本本地告诉我们”。



姐妹俩近照(左为王瑞红),小图为王瑞红儿时照片

【线索】姐妹俩分别来自常州无锡两地

孟书菊说,姐妹俩其实都是王瑞红的养父王全德领回去的,“我原来在常州孤儿院,抱回去的时候才出生4个多月,王瑞红是在无锡火车站附近抱走的,当时才2个多月。”孟书菊告诉记者,两个人被抱走的时间都是1971年,具体的时间父母已经记不起来了,只知道一个是2月份,一个是4月份,自己在前,便成了姐姐,王瑞红在后,便成了妹妹。

“养父以前是个医生,曾经在北京军区261医院工作,经常往常州无锡一带送病号。”王瑞红告诉记者,养母王秀琴的姐姐王俊芳不能生养,但非常喜欢女孩,因此一直想找机会抱个女儿,于是便把这个念头告诉了王全德,“养父送病号期间,听说常州无锡一带经常有人过来抱孩子,而且孩子长得都非常好,于是就留了心,有一年,他就在常州孤儿院留了个地址,希望能抱到孩子。”

1971年2月,已经回乡的王全德突然收到常州孤儿院寄过来的信,“信上说孤儿院这边刚好有小孩可以抱养,让父亲赶紧过去一趟,要不就被别人抱走了,所以我养父急匆匆地带着村

里写的介绍信来常州抱走了孩子,这个孩子就是孟书菊”。孟书菊事后向王全德询问过自己被抱走时的情形,“他只记得当时我全身包了块蓝布。”孟书菊被王全德带回河北后,就交给了王俊芳抚养。

王瑞红则是从无锡火车站附近抱走的,“孟书菊虽然最后交给了姨妈(王俊芳)带,但我的养母也满心欢喜,当时她还没有生育,于是让我的养父再找机会领养一个。”于是当年的4月份,王全德借送病号的机会来到无锡,到处打听哪里有孩子可以领养,“那天他下了火车四处打听,没想到刚问了几个当地人就有了眉目,一个女的告诉他,正好附近有个人家有孩子可以抱,于是养父就去了。”在距离无锡火车站南侧1.5公里的一处平房内,王全德再次领养了一个女孩,这个女孩就是王瑞红。

王瑞红说,自己被抱走时身穿红色上衣,当时有两位30多岁的妇女在场,妇女告诉王全德,孩子是老么,上面还有三个姐姐。另外,妇女手上拿着一张迁移证,写着原名为徐晓(小)梅。

【断线】两姐妹实地寻亲线索渺茫

了解到基本的身世后,姐妹俩当即赶到了常州和无锡,“无锡火车站已经不是原来的样子了,平房什么的都找不到了,再加上居住在周边的住户大多迁走,所以没有找到什么知情者。”王瑞红表示,通过探寻实地的方法找寻亲人可能非常渺茫。

孟书菊是在常州孤儿院抱走的,领养孩子又要办理相关的手续,所以孟书菊来之前认为,通过孤儿院这层关系,找到亲人的概率会比较大,但

事实是,由于档案的丢失,孟书菊找到亲人的可能性也非常小。

据了解,常州孤儿院之前一直在劳动东路,但40年来已经多次变迁,孤儿院后来也多次被拆分。记者昨日分别联系了常州福利院和常州儿童福利院,工作人员表示,40年前的档案在“文革”中已丢失,因此领养的手续已经无法找到。同样,由于档案的丢失,也无法找到当初为王全德办理领养手续的工作人员。

【求助】求助快报寻找知情者

王瑞红和孟书菊告诉记者,此次寻亲只是为了了尝小时候就有的心愿,赶赴江苏之前,她们就已经做好了没有结果的准备,“虽然有一些遗憾,但只要来了,找了,也就心满意足了。”王瑞红告诉记者,目前姐妹俩的家庭都很圆满,孩子已经参加工作,两人的工作也都稳定,“不管能不能找到,我们的生活轨迹都不会发生变

化,养父母们完全不用担心我们会离开他们,我们只是想来看看,毕竟在我们的心里,河北才是我们的家。”

两姐妹希望,能通过快报在江苏的影响力,获取一些自己身世的线索。她们的电话是:孟书菊:18231036059,王瑞红:15032000777。

通讯员 吴玉香
快报记者 刘劲松

»相关新闻

急寻失散35年的七弟 圆老父最后心愿

“父亲今年81岁,得了脑梗塞快不行了,他唯一的心愿就是见见七弟。”昨天,在昆山打工的读者黄道云给快报打来了电话,希望能帮忙找找35年前被送人的弟弟郭春雷,“我们不图他认祖归宗,只希望能圆老人最后的心愿。”黄道云称,弟弟属龙,被送走时才4个月,之后便失去了联系,只知道其7岁时随养父母落户南京。

谈起这段往事,黄道云惋惜地说,自己是宿迁泗洪人,当时家中已有6个子女,勉强能维持生活。然而,就在七弟出生后不久,母亲便查出了肺癌。“当时肺癌是不治之症,周围人都建议把襁褓中的七弟送人,否则可能全家都要饿死。”黄道云称,自己排行老五,当年也是个五六岁的孩子,对发生的事情没多少记忆,“只知道七弟的小名是‘七子’。”七弟送走后不久,黄道云的母亲就去世了。

为了给七弟找一户好人家,黄道云的父亲找到了其侄女婿高远兵(音)。高远兵是南京人,当年下放到盐城市响水县黄海农场插队。听闻此事后,高远兵想到了郭惠明(音)一家。“郭惠明的妻子姓刘,两人都是从南京下放到黄海农场插队的大学生。”黄道云称,从姑父高远兵那里得知,七弟的名字是“郭春雷”,小名仍叫“七子”。1983年左右,其随父母回到了南京,可能落户在下关区。

黄道云说,高远兵回南京后,曾在南京火车站当厨师,现在应该70多岁了,不知是否还健在。“七弟身上没什么胎记可以辨认,送走得匆忙也没有留照片。”黄道云称,因为线索实在太少,怎么都找不到郭春雷,现在父亲快不行了,就盼着和小儿子见上一面。“我们也知道打搅别人的生活不合适,所以不会提‘认祖归宗’之类的要求,只求能圆老人一个心愿。”

见习记者 孙佳桦

恋爱受挫杀害女友后自杀未遂

南通法院驳回精神病鉴定申请,判定死缓并赔偿被害人家属四十余万元

女友提出分手,他吞药自杀被及时救治。时隔不久,他持刀残忍杀害女友,随后再次自杀未遂……去年12月25日晚,南通市区环城东路的濠东绿地停车场发生一起命案,24岁的女青年陶甜甜被男友张杨杀死在自己的汽车内。昨天下午,南通市中级人民法院对这起备受社会广泛关注的故意杀人一案作出一审宣判,被告人张杨犯故意杀人罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,赔偿被害人家属经济损失合计478385.06元。

【动机】 恋爱受挫萌生杀机

张杨,江苏南通市人,今年26岁,大专文化,无业。被害人陶甜甜24岁,2005年考入南通大学,主修服装设计与工程专业,毕业后在市区开了一家服装店。去年4月的一天,张杨到朋友关某开的服装店去玩,认识了同在附近开服装店的陶甜甜。

两人接触一段时间后,同年8月张杨与陶甜甜发展为男女朋友关系。由于自身条件与陶的父母要

求差距较大及陶甜甜提出分手,张杨感到压力很大,于同年12月21日在家中吞吃大量安眠药,因被人发现送医院抢救而自杀未果。

“陶甜甜与他人有不正当男女关系,你被她骗了。”后在与朋友劝说聊天中,张杨听到陶甜甜与他人有暧昧关系的传言,感觉受到欺骗,遂打电话、发短信责问,两人发生激烈争执,陶甜甜再次提出分手。张杨心灰意冷,产生杀死陶甜甜后再自杀的念头,遂以要求陶甜甜当面归还其赠送的物品为由,约陶甜甜于同月25日下午在南通市濠东绿地濠东绿地见

面。同时,张杨打电话给其堂姐,让她照顾好他妈妈,还把网名改为“同归于尽”。

【作案】 杀死女友后自杀未遂

去年12月25日中午12时许,张杨到南通某超市购买了一把“张小泉”水果刀,与家中的一把折叠水果刀一并藏于身上。

当日15时许,被告人张杨在其多名亲戚、朋友的陪同下来到了濠东路濠东绿地。途中张杨随身携带的折叠水果刀被其亲戚王某等人发现后拿走。16时许,陶甜甜独自驾驶轿车来到了濠东绿地。见面后,陶甜甜将张杨赠送的一些物品拿出归还,因感情问题,两人又发生争执。张杨亲戚、朋友等人见对张杨劝解无效,在下午5点多钟前先后离开,留下张杨和陶甜甜单独商谈。

当天19时许,张杨与陶甜甜

在车内再一次争执后,持“张小泉”水果刀猛刺陶甜甜左胸部一刀,后又持刀捅胸、划颈和割手腕自杀。20时许,张杨母亲至濠东绿地寻找张杨,发现张杨及陶甜甜身上流血均倒在轿车内,遂报120、110。陶甜甜经送医院抢救无效于当天21时25分被宣告死亡,张杨经治疗康复。经鉴定,陶甜甜系心脏破裂致急性大失血死亡。

在法院审理过程中,张杨父母通过银行主动向法院暂存款账户汇款48万元,以代为赔偿被害人家属损失。

【判决】 法院一审判决死缓

法院审理认为,被告人张杨因恋爱纠纷预谋持刀刺被害人陶甜甜胸部,致被害人死亡,其行为构成故意杀人罪。对其犯罪行为造成附带民事诉讼原告人的合理经济损失依法应予赔偿。

关于辩护人应对张杨进行精神病司法鉴定辩护意见,经查,张杨既往躯体健康,无精神病史及就诊记录,案发后的神情正常,意识清楚,无异常精神表现,供述的作案动机、对象均十分明确,并未丧失对自身行为的辨认及控制能力,故申请对张杨进行精神病司法鉴定无事实依据,不予采纳。

对辩护人称被害人有过错的辩护意见,经查,被害人陶甜甜在与被告人张杨交往过程中产生感情纠葛,但不存在刑法意义上的过错。该辩护意见不能成立,法院不予采纳。

法院审理认为,被告人张杨预谋杀人,致一人死亡,其犯罪后果极其严重、社会影响极其恶劣,依法应予严惩,论罪应当判处死刑。鉴于本案系由恋爱纠纷引发,归案后认罪态度较好,且积极赔偿被害人家属损失,可酌情对其从宽处罚,遂作出上述判决。

通讯员 顾建兵 张胜男
快报记者 陈泓江 何洁